

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области



Н. С. Хрущев в колхозе «Роданьска Украина» Скадовского производственного управления Херсонской области беседует с звеньевым-кукурузоводом А. Ф. Сериком (сентябрь 1963 г.). Фото А. Стужина. Фотохроника ТАСС.

№61 (198) | Год издания 1-й | Четверг, 16 апреля 1964 года | Выходит 4 раза в неделю | Цена 2 коп.

Клуб — опорный пункт пропаганды нового

Как сельские клубы участвуют в активной пропаганде решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, как влияют на ход соревнования сельских труженников, распространяют достижения науки, передовой опыт? Ответить на эти вопросы поможет Всесоюзная переписка. Она начата кубанцами. Работа клуба колхоза «Кубань» неразрывно связана с жизнью колхоза. Он занял достойное место в большом походе за интенсификацию сельскохозяйственного производства.

Работники культпросветучреждений подхватили хорошую инициативу кубанцев. С каждым днем в переписку включаются все новые очаги культуры, в том числе и нашего района.

Немало хороших дел на счету клуба села Злобинки. Он помогает парторганизации колхоза имени Чернышевского, его правлению распространять все новое, передовое. Здесь стало традицией чествовать передовиков, рассказывать об их достижениях, раскрывать опыт. Какое бы мероприятие ни проводилось, матерьялом для него является колхозная жизнь.

Заведующая клубом Русакова — всегда в гуще жизни, знает, чем живет каждый механизатор, животновод, какие у них успехи и огорчения. Поэтому работа носит целенаправленный характер. Недавно, например, был проведен устный журнал на тему «Как подготовился колхоз к весеннему севу». На нем говорилось не только о готовности техники к полевым работам, а главным образом о людях. Одна из его страниц была посвящена лучшим механизаторам колхоза.

В дни сева опыт передовиков будет освещаться в календаре трудовой славы, на доске показателей, в «боевых листках», «молниях».

Большую работу по пропаганде передового ведут Быково-Отрогский, Теликовский и некоторые другие клубы. Колхозники охотно посещают их, потому что они становятся опорным

пунктом активной пропаганды нового.

Этого нельзя сказать, к сожалению, о клубах сел Большой Красный Яр, Пылковка и некоторых других, где заведующими П. А. Зеленкова, Канжеев. Деятельность их носит узкопросветительный характер, формы ее однообразны. Как и в других хозяйствах, здесь есть немало подлинных новаторов производства. Но их опыт не обобщается и не распространяется. А в равной мере не пропагандируется опыт и маяков полеводства и животноводства из других колхозов района, области.

Сейчас, когда все труженники района охвачены единым стремлением в сжатые сроки, образцово провести весенний сев, выполнить решение февральского Пленума ЦК КПСС, нельзя мириться с пассивностью ни одного клуба. Вся их деятельность должна быть перенесена на полевые станы. Работники культуры призваны всеми формами и средствами пропагандировать передовой опыт. Это значит не только сообщать о нем, а настойчиво добиваться внедрения в производство.

Всю эту большую и многогранную работу сельских очагов культуры поможет выполнить общественность, активисты. Опыт показывает, что там, где руководители клубов опираются на актив, заботятся о его росте, там дела идут хорошо. Интеллигенция села, комсомольцы — вот надежная опора в этой нелегкой работе.

Кропотливо, настойчиво собирать, обобщать драгоценные крупицы передового опыта, вооружать им колхозников — прямой и почетный долг работников культуры.

Культпросветработники, селькоры, общественности должны принять активное участие в освещении опыта работы клубов на страницах газеты.

ПЕРВОМАЮ НАВСТРЕЧУ

ГУРДЖААНЕ. Первые тысячи гектаров плантаций засеяли кукурузой колхозы и совхозы одной из плодороднейших в Грузии Алазанской долины. Земледельцы, развернувшие предмайское соревнование, ведут сев быстрее прошлогоднего и стремятся завершить его к первому мая.

Новым в труде грузинских механизаторов является массовое возделывание кукурузы с минимальной затратой ручного труда. Механизированных звеньев стало в три раза боль-

На параллелях весны

ше, чем в минувшем году.

ТАШКЕНТ. Хотя апрель принес только дожди, земледельцы Узбекистана продолжают посевную, используя каждый погожий час. Семена яровых культур легли в почву уже на полумиллионе гектаров.

Близок к завершению сев зерновых. Ценнейшая продовольственная культура — пшеница заняла двести с лишним тысяч гектаров — на пятьдесят тысяч больше, чем предусматривалось планом, пере-

крыто задание по севу гороха. Значительные массивы отвели под эту культуру хозяйства Кашкадарьинской области. Горох рано созревает в условиях юга республики, и будет возможность получить за сезон два урожая на одной и той же площади.

ВИННИЦА. Теплая солнечная шестует по полям Подолии весна. Вслед за севом ранних зерновых в южных районах Винницкой области начался сев сахарной свеклы. Вывели в

степь свои агрегаты колхозники сельхозартели имени Кирова, имени Ленина, имени Фрунзе Крыжопольского производственного управления, многие хозяйства Могилев-Подольского и Бершадского производственных управлений.

По примеру знатных механизаторов страны В. Светличного и В. Первицкого около 1.600 механизированных звеньев области взялись вырастить дешевую сахарную свеклу и кукурузу на площади свыше 140 тысяч гектаров.

На корде № 1

У ткацкого станка — Зина Хорошко

При выдвижении передовиков на Доску почета за хорошую работу в первом квартале этого года одной из первых была названа фамилия ткачихи нашего комплекса, комсомолки Зины Хорошко. За что она удостоилась столь высокой чести? Здесь я должен сделать небольшое отступление. Наш комплект борется за звание коллектива, а Зина — ударницы коммунистического труда. Одним из главных пунктов соревнования за высокое звание является обслуживание одновременно несколько станков. Зина очень внимательно изучила приемы работы передовой ткачихи, молодой коммунистки Клавдии Каршиной, которая первой сделала этот почин, и теперь тоже обслуживает четыре ткацких станка.

И не просто обслуживает, а из месяца в месяц перевыполняет задания от 105 процентов и выше. И это не все. Хорошко выпускает кордную ткань только отличного качества. За весь квартал мастер отдела технического контроля не сделал ей ни одного замечания по качеству. Зина основательно изучила причины появления брака и старается их своевременно устранить. Она очень внимательно

прислушивается к совету опытной ткачихи, ныне инструктора смены Инны Дмитриевны Цепиной и во время работы станка неотлучно проверяет галево. Если этого не делать, то получится обрыв, непроработанная нить, брак. И не случайно, что у нее таких случаев не бывает почти никогда.

Успеху Зины сопутствует ее слаженность со ставильницей Александрой Шалиной. Последняя должна на ходу менять катушки и не допускать ни минуты простоя ткацкого станка. Сама Александра умело это делает, но иной раз бывает так, что одновременно надо заменить несколько катушек, и тогда на помощь ей приходит Зина.

Так же слаженно в комплекте работают ткачихи комсомолки Тамара Кирилук, Инна Кошкина и их ставильницы Надежда Аносова, Валентина Чиликина.

Наш комплект, как и весь цех, мог бы давать значительно больше кордной ткани, но нас, к сожалению, сдерживают прядильщики. Они недодают много продукции, и по этой причине только в нашем комплекте систематически простаивает три-четыре станка. Значит только мы недода-

ем ежемесячно десятки тысяч квадратных метров ткани. Нетрудно представить, сколько недодает ее наша, другие смены и весь цех. Это большой резерв. Об использовании его надо позаботиться всем нам и в первую очередь прядильщикам.

В прядильном цехе сейчас не хватает много рабочей силы, из-за чего и там простаивает оборудование. Руководство и парторганизация обязаны принять меры к укомплектованию цеха кадрами и обучению их непосредственно на рабочих местах. Это позволит нам быстрее освоить проектные мощности производства.

В. ГОРБУНОВ,
помощник мастера
ткацкого цеха
первого корда.

Перелом

Самые сложные и срочные работы на фильтральной станции поручены бригадам сантехников, борющихся за звание коллектива коммунистического труда. Звонков, Лазарева, Попова и Григорьева. Из-за суровых зимних условий — буранов, метелей — в феврале на этом объекте было допущено сильное отставание. Вот и поручили передовым коллективам добиваться перелома.

Бригады дружно взялись за работу. Встав на предмайскую вахту, начали соревноваться между собой за быстрое выполнение заданий с высоким качеством.

Трудно сказать, какой из дружных коллективов окажется впереди. Как и в первые дни, здесь сейчас все работает горячо, с подъемом. И вот результат: допущенное зимой отставание полностью ликвидировано, и теперь работы ведутся с опережением графика. При этом ни одного случая брака и перелома.

И. ИЛЬИНОВ,
слесарь управления
дорожных и сантехнических работ.

Товарищеская взаимопомощь



Во всех цехах комбината искусственного волокна идет соревнование в честь Первомай. Каждому хочется, чтобы коллектив, в котором он работает, оказался передовым. Такая же забота у инструктора прядильного цеха корда № 2 Тамары Печкиной (на снимке слева). Весь свой опыт, все знания она старается передать другим.

Вот и сейчас Тамара помогает добрым советом прядильнице Ане Батранюк.

На снимке: Тамара Печкина и Аня Батранюк заправляют прядильную машину.

Фото И. Сидоренко.

Удобрения — сверх плана

КИЕВ. На химических предприятиях Украины ширится соревнование в честь Первомайского праздника. С начала года для сельского хозяйства уже выпущено свыше 44 тысяч тонн сверхплановых минеральных удобрений.

Первенство в соревновании держат коллективы Лисичанского и Винницкого химических, Калущского калийного комбинатов, Днепродзержинского азотнотукового завода и ряда других передовых предприятий республики.

Политическое просвещение

Твердый сплав

Партийная организация комбината искусственно волокна неустанно совершенствует формы и методы воспитательной работы, мобилизуя коллектив на борьбу за дальнейший рост производства. Здесь особое внимание уделяют тому, чтобы коммунистический труд стал законом жизни коллектива, каждого цеха, смены, работника.

Для этого людям нужны знания, опыт, профессиональное мастерство, ясное понимание своего места в решении производственных задач. Все это дают им школы коммунистического труда. На комбинате их 25. Они работают почти во всех цехах и сменах. В каждой школе—10—20 слушателей—коммунисты и беспартийные, молодые рабочие и опытные производственники—участники движения за коммунистический труд.

Школы стали ведущей формой учебы рабочих и служащих. В них занимается две трети слушателей политсети.

Руководят школами коммунисты—начальники цехов и смен, ведущие инженеры—технические работники, новаторы, те, кто может в труде и быту служить примером для других. Так, например, школу коммунистического труда в химцехе корда № 1 возглавила тов. Клинова, опытный пропагандист, одна из ведущих специалистов на комбинате.

Каждой школой руководит группа пропагандистов, один из которых—старший. Он отвечает за организацию всего учебного процесса и ведет занятия по основам политических знаний и конкретной экономике. Второй пропагандист—опытный инженер—проводит техническое обучение. Третий—новатор, из числа слушателей, обучающих своих товарищей передовым приемам работы. В случае необходимости

к проведению занятий привлекаются и другие специалисты или слушатели, хорошо знающие ту или иную тему.

Проводимые для пропагандистов семинары позволяют анализировать основные вопросы темы, получать примерный план проведения занятий, обсуждать практические задания слушателей, участники семинара получают разнообразную информацию о работе комбината, о политических событиях в стране и за рубежом.

Программа школ коммунистического труда рассчитана на всестороннее и гармоничное развитие слушателей. Она включает вопросы марксистско-ленинской теории, конкретной экономики и технической учебы. Программа конкретизирована для каждой из школ. По предложению слушателей добавлен целый ряд тем, способствующих повышению профессионального мастерства.

В нынешнем учебном году при изучении общеполитических вопросов основное внимание уделено темам, которые раскрывают теоретические положения Программы КПСС, историческое значение решений XXII съезда партии, декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС.

В плане большое место занимают проблемы конкретной экономики. В этот раздел включены вопросы планирования, борьбы за повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции и т. п.

По желанию слушателей проводились беседы на темы: «Труд—основа жизни и творчества советского человека», «Не мириться с пережитками прошлого, укреплять коммунистическую нравственность в быту и семье», «Постоянно овладевать знаниями и культурой», «Держать, думать,

творить». На занятиях широко использовались примеры из жизни коллективов смен и цехов.

В программе много внимания уделено технической учебе и практическому показу приемов работы передовиков. Вот некоторые из тем, которые изучают слушатели: «Влияние устойчивой работы отдела мерсеризации на дальнейший ход технического процесса», «Кордная ткань и ее применение в промышленности» и т. д.

Учеба значительно повысила технические знания рабочих. Слушатели теперь более активно участвуют в совершенствовании техники и технологии производства. В первом квартале 1964 года на комбинате внесено вдвое больше рационализаторских предложений, чем за соответствующий период прошлого года. Многие слушатели школы, которой руководит тов. Виноградова (ткачихи тт. Рубцова, Кирилук, Мухина и другие), сдают продукцию без замечаний ОТК—с первого предъявления.

Практическая часть программы рассчитана на привитие слушателям чувства коллективизма, любви к своей профессии. В школах чередили от разговора о необходимости распространять опыт новаторов к его активному внедрению.

Рабочее место новатора становится центром массового обучения людей передовым приемам и методам труда. В каждой школе наиболее опытные производственники свободное время отдают этому важному делу. Среди них—тт. Шматов, Каршина, Илюшина и многие другие. В настоящее время около 400 молодых рабочих осваивают профессии прядильщиков, крутильщиков аппа-

ратчиков в порядке индивидуального обучения.

В арсенале средств активизации слушателей важное место занимает метод практических заданий. Этот прием имеет большое воспитательное значение, так как заставляет людей творчески мыслить, самостоятельно решать экономические и технические проблемы. Все чаще темами практических заданий становятся вопросы массового распространения опыта передовиков и рационализаторов.

Выполняя практические задания, аппаратчики отжимных прессов химцеха корда № 1 за короткий срок довели выдерживание параметров с 86 до 90,6 процента.

Учеба в школах коммунистического труда поможет слушателям повысить квалификацию, приобрести общественную профессию. Это одна из перспективных форм учебы. В них слушатели получают чудесный «сплав» политических и экономических знаний производственного опыта.

Ю. КОВАЛЕНКО,
инструктор горкома КПСС.



После окончания Петропавловского мореходного училища Юрия Петрова направили в рыбный флот. Здесь он прошел все ступеньки морского дела: был матросом, боцманом, а сейчас он штурман передового в Камчатском траловом флоте судна «Казбек».

На снимке: Юрий Петров за прокладкой курса перед выходом в море на лов.

Фото Л. Гарявого.
Фотохроника ТАСС.

Вышли из печати

В Издательстве политической литературы вышли новые книги.

МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ О МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЕ КОММУНИЗМА. Сборник. 400 стр. Цена 63 коп.

Сборник поможет читателям ознакомиться с различными проблемами создания материально-технической базы коммунизма. В нем подобраны материалы, в которых излагаются теория вопроса, раскрывается практическая работа партии и советского народа в борьбе за осуществление главной экономической задачи, показана выдающаяся роль Центрального Комитета КПСС в дальнейшем развитии марксистско-ленинского учения о материально-технической базе коммунизма.

Почетные звания—лучшим механизаторам

За систематическое перевыполнение директивных норм и норм выработки, сокращение межремонтных периодов, за усовершенствование процессов производства, содержание машин и механизмов в образцовом состоянии и экономное расходование горючего, энергии и материалов приказом заместителя председателя государствен-

ного производственного комитета по энергетике и электрификации СССР особо отличившимся механизаторам Саратовгэстроя машинистам экскаватора А. И. Чернышеву и Н. М. Шевченко присвоено почетное звание «Лучший механизатор Государственного производственного комитета по энергетике и электрификации СССР» с выда-

чей третьей премии в размере 75 рублей.

Значком «Отличник энергетики и электрификации СССР» награждены: помощник машиниста экскаватора А. А. Замана, машинист бульдозера А. Е. Спирина, машинист бульдозера К. Е. Спирина, машинист экскаватора П. С. Трусов, А. И. Чернышев и Н. М. Шевченко.

Живут в колхозе «Победа» молодые супруги Павел и Нина Дурнины. Оба выросли здесь, учились в одной школе. Павел после службы в Советской Армии, а Нина после окончания восьмого класса в Балакове вернулись сюда. Раздумывать о том, кем быть, не пришлось. Павел еще мальчишкой любил кататься на тракторе, часами возился около машины. Привлекали его и запах мазута и блестящие детали. Решение пришло быстро. Он без колебаний стал трактористом. Нина тоже решила идти на трудный участок. Так ее воспитали школа, комсомол. Нина стала дояркой.

Пожились они несколько лет назад. Это хорошая трудовая семья. Оба не уступают в работе друг другу. Всегда в числе первых считаются. Главные их мысли, темы разговоров—о делах колхозных. Свои усилия направляют на укрепление общественного хозяйства. Свою жизнь не представляют вне колхоза. А жизнь их наполнена богатым содержанием. Она проходит в трудовых заботах, их будни наполнены яркими эпизодами из повседневной работы.

...В эту ночь оба не спали. Павел возил корма во второй смене. Ночь работе не помеха. Расположение ометов Павла знает хорошо. Вся округа знакома, каждый кустик известен. Мотор работает весело. Позади трактора драгоценный груз: корм для животных. Руки привычно владеют рычагами управления, глаза отчетливо различают дорогу, бесконечной лентой ползущую под гусеницы. Только к утру стала чувствоваться усталость. Но сознание того, что выполняемая работа очень нужна обществу, придавало новые силы. Как всегда, Павел намного перевыполнил сменное задание.

Нина дежурила на ферме. Вместе с подругой Тамарой

Рылейцевой несколько раз за ночь побывала в коровниках. После она рассказывала Павлу:

—У нас нынче ночь «урожайная». Семь коров отелилось. Семь телят приняли. Все живы и здоровы.

А после, подоив отелившихся коров, Нина пошла новорожденным в х телят, следила за другими животными. Тревожная это была ночь. И таких у доярок бывает много.

Главной своей задачей Нина считает повышение надоев молока. С этой целью разнообразит корма, приготавливает их перед дачей, применяет мочевину, во время поит коров. Особенно старательно ухаживает за животными перед отелом и после, без устали раздаивает их. Не было еще случая, чтобы Нина хоть на минуту запоздала с выполнением какого-либо дела, намеченного по распорядку дня. И результатом упорного труда является повышение надоев. С начала года Нина получила от каждой коровы по 328 килограммов молока. Она намечает за год надоев не менее двух тысяч килограммов молока от коровы.

Каждый день приносит супругам много радости. Возвратившись после работы они часто беседуют об итогах минувшего дня, делают заметки на будущее. Вспоминая прожитые годы, мысленно забегая вперед, они стремились представить свою жизнь в будущем: вот скоро они выйдут из комсомольского возраста, перестанут ходить на собрания. Что тогда, сидеть вечерами дома? Быть в стороне от общественной жизни? Нет, это для них не подходит. Они будут в числе активистов. Почти одновременно пришли к мысли о том, что надо готовиться к вступлению в Коммунистиче-

скую партию. Но ведь коммунисты должны быть всегда примерными в труде, в общественной жизни, в быту.

—Такими мы и будем, не подведем,—решили супруги.

Павлу дали рекомендации для вступления кандидатом в члены партии заведующий мастерской Василий Михайлович Чигирев, молотобоец Павел Матвеевич Шлеев, а Нине—бригадир Григорий Трофимович Шеянов, заместитель председателя Петр Зотович Рябов. Комсомольская организация ходатайствовала перед сельским комитетом ВЛКСМ управления о выдаче рекомендаций обоим. Комсомол дал им по третьей рекомендации.

...Как на праздник шли супруги на партийное собрание. Волновались оба: как-то оценят их дела односельчане, достойны ли? Затаив дыхание, слушали выступления коммунистов. А слова их были теплыми, лестными. Молотобоец П. М. Шлеев говорил:

—Выросли Дурнины на наших глазах. Павел вот уже несколько лет работает на самом старом тракторе. Ремонтирует его чуть ли ни каждый день, а своего добивается: трактор ходит и ходит. Нина пришла на ферму летом, когда самые высокие надоев были. Руки ее ломали от непривычки, а совладела. Молочный поток сумела направить по нужному руслу. А теперь она в передовых.

Одним словом—труженики.

Голосовали единогласно за принятие супругов кандидатами в члены Коммунистической партии. Павел и Нина дали слово и в дальнейшем упорно трудятся, повышают свои знания, быть активными проводниками идей партии.

Дома дочурки Оля и Шура спросили:

—Ну, как, папа и мама, приняли вас?

—Приняли,—с улыбкой ответила Нина и поцеловала девочек.

Родители взяли детей на руки. Рассказали им о собрании. Девочки удивительно сообразительные, хотя одной около четырех лет, другой около пяти лет от роду.

Нина стала собираться на ферму.

—И я с тобой,—протянула Шура.

—Подрасти, тогда пойдем,—успокоила Нина.

Спустя некоторое время супруги ездили в Балаковский сельский производственный партком. Вернулись радостные: решение собрания об их принятии в партию утверждено. И снова взялись за дела. Взались с повышенной энергией. Павел готовит инвентарь. Сейчас за ним закреплен новый трактор. Механизатор ждет не дожидается начала полевых работ.

—Тогда веселее будет,—говорит он.

СЧАСТЬЕ СУПРУГОВ ДУРНИНЫХ

—И надою повысится,—вставляет Нина. Она тоже ждет с нетерпением пору, когда зазеленеют луга.

Вот в чем состоит их семейное счастье—в труде на пользу обществу, смысл жизни—в заботах об увеличении продукции. Это дружная трудовая семья. Семья молодых коммунистов. Об этой семье можно песни слагать. Хоть в труде, хоть в учебе, или в воспитании детей Павел Александрович и Нина Петровна Дурнины задают тон другим. Оба они в расцвете сил. Ей 24 года, ему 28 лет. Вся жизнь у них впереди. Дорога избрана правильно: вместе с партией.

Каждый, кто бывает в колхозе, может без труда найти супругов Дурниных. Он наверняка будет около мастерской или в поле, она—на ферме. Роста они чуть выше среднего, стройные, привлекательные. В глазах задорный огонек. Великолепная пара. Больше всего красит супругов их трудовая деятельность. На этом поприще они достигнут новых блестящих успехов.

Скоро сев. Выведет в поле свой агрегат и Павел. Заполет мотор новую песню о славных делах хлебороба. Новыми делами встретит Первомай и Нина.

А. ДОРОШИН.

Возвращаясь к напечатанному

А котловану хозяин все-таки нужен

21 марта 1964 года в газете «Огни коммунизма» была опубликована корреспонденция геолога экспедиции Гидропроекта В. В. Никифорова «Котловану нужен хозяин». Автор предлагал создать в котловане единое строительное управление, которому поручить ведение всех строительных работ. На убедительных примерах он показал, какой вред приносит существующая ныне система разделения одинаковых работ между различными строительными управлениями. Автор писал, что такой порядок не только отражается на качестве работ, но и в худшую сторону влияет на производительность труда.

Корреспонденция была направлена в управление Саратовгэсстроя для принятия мер. На днях был получен ответ от заместителя главного инженера Саратовгэсстроя А. Кудоярова. Он сообщает, что факты, указанные в корреспонденции В. В. Никифорова, имели место, и управление Саратовгэсстроя приняло меры для устранения их. Далее А. Кудояров перечисляет принятые меры. В частности, создан отдел управления по строительству предприятий гидротехнического комплекса под руководством В. А. Альфиша и аппарат ПТО по ГЭС, который, по словам А. Кудоярова, должен сыграть роль координирующего органа в работе подразделений на строительстве ГЭС. В заключение А. Кудояров пишет: «Создание единого управления по строительству ГЭС невозможно ввиду значительных ассигнований и различий в специфике ведения работ».

Читая ответ заместителя главного инженера Саратовгэсстроя А. Кудоярова, кажется, что сейчас в котловане все в порядке, дела идут хорошо, созданный координирующий отдел во главе с В. А. Альфишем умело руководит всеми работами на строительстве ГЭС. Но это только кажется. На самом деле картина выглядит иначе. Наличие трех строительных подразделений в котловане и ведущих одинаковые работы лишает руководителей управлений инициативы, порождает местничество, в результате которого страдает общее дело. Именно по этой причине

строительные управления №№ 1 и 7 не полностью имеют фронт работы. Их сдерживает управление механизации строительных работ, которое затихло выполнение земляных работ по 10 секции верхнего зуба, 14 секции низового зуба и по другим участкам. Нет должного контроля за ходом сооружения ГЭС со стороны руководства строительства, в результате чего не были соблюдены сроки выполнения земляных работ. Управления №№ 1 и 7 простаивают. Сейчас очередные секции фундаментной плиты залиты водой.

Отсутствие единого руководства в котловане привело также к тому, что площадка попура (попур служит для пригрузки сооружения и предохранения фундамента станции от размывания) на длительное время отключена от производства на ней последующих работ. Она залита грязью и водой. А ведь на ней требуется уложить стропилами много тысяч кубометров глин. По той же причине до сих пор не решен вопрос о месте прокладки до-

роги для перевозки глин в попур.

Непонятно, что же координирует отдел, созданный во главе с В. А. Альфишем? Видно, его координация сводится к тому, чтобы два раза в неделю проводить диспетчерские совещания. На них принимается много решений, но они не доводятся до конца.

Строителей гидроэлектростанции сильно беспокоит то, что сооружение ее идет медленно. Причину они видят в том, что работы в котловане распределены между тремя строительными управлениями, которые, боясь за свой план, забывают думать об общем успехе.

Вопрос о создании единого строительного подразделения в котловане ГЭС не нов. Такая система ведения строительства гидроузла хорошо зарекомендовала себя на других больших стройках, например, Братской ГЭС. Следует этот вопрос еще раз продумать руководителям Саратовгэсстроя. Он назрел. Кажется, котловану хозяин все-таки нужен!



На этом снимке — руководители передовых хозяйств Волгоградской области (слева направо): И. И. Бутков, председатель колхоза «Красный Октябрь» Камышинского производственного управления, И. Т. Игонин, председатель колхоза «Победа» Палассовского производственного управления, Г. И. Аникеев, бригадир комплексной бригады колхоза «Деминский» Ново-Анненского производственного управления, и Н. Д. Зайцев, председатель колхоза

«Абганеровский» Октябрьского производственного управления. Колхозы, в которых они работают, из года в год увеличивают производство и продажу государству продуктов полеводства и животноводства. Хозяйства ежегодно получают сотни тысяч рублей дохода. Их по праву называют маяками. Все новое, передовое, достижения науки находят постоянную прописку в этих колхозах. Здесь умело применяют технику и химию в земледелии и животноводстве.

Фото С. Курунина.

Творчество на пользу дела

Коллектив механической мастерской строительного управления № 1 небольшой — 15 человек, но люди здесь инициативные, с живыми, творческими мыслями. Много новшеств внесли наши слесари, сварщики и кузнецы, что позволило дать значительную экономию денежных средств.

Долгое время ванночки для специальной сварки изготовлял нам коллектив центральной ремонтной мастерской. Заказы он выполнял долго, а стоимость каждой ванночки достигала 45 копеек. Мы решили наладить выпуск ванночек своими силами и сделали это с помощью кузнечного молота и специального приспособления. Наши ванночки не уступают по точности получаемым извне. Их стоимость снижена до 12 копеек за штуку.

Раньше для откачки воды при подготовке блоков под бетонирование применялись громоздкие насосы С-204. Испол-

зовать их в узких местах было невозможно, нередко приходилось выполнять работы вручную. Кроме того, переноску насоса могли производить 5—6 человек. Коллектив предложил для откачки воды переоборудовать вибратор И-116. Он легок. Его может свободно переносить на любое расстояние один человек. Сконструированная и изготовленная коллективом крыльчатка для всасывания позволила производить откачку воды из любых самых узких мест.

При работе механизмов часто приходят в негодность прокладки. Изготавливали их вручную. Чтобы сделать прокладку, уходило 30 минут. Слесарь Иван Григорьевич Афонин сделал приспособление, применяя

которое, с безукоризненной точностью можно за это же время изготовить 18 штук.

Большое количество на строительстве ГЭС применяется угольников из специальной жести, называемых межсекционными донными шпонками. Тяжело гнуть их вручную, а выработка низкая: два человека едва управлялись за смену выдать 100 штук. И здесь коллектив проявил смекалку. Общими силами было изобретено и изготовлено приспособление, которое позволило одному человеку за смену выпустить 850 штук шпонок. Затраты на изготовление приспособления незначительные.

М. СЕКИРИН,
электрик стройуправления № 1.

По заказу животноводов

ЛЮДИНОВО. Коллектив Людинового тепловозостроительного завода в кооперации с другими предприятиями Приокского экономического района за короткий срок освоил выпуск водогрейных котлов «КВ-200» для запарки грубых кормов на животноводческих фермах. В одном из цехов предприятия оборудована специальная поточная технологическая линия, с которой сейчас ежедневно сходит по 40 котлов. Котел вырабатывает 200 килограммов пара в час.

Первая большая партия котлов-кормозапарников отгружена колхозам и совхозам Чувашской АССР, Брянской, Витебской, Калужской, Тамбовской, Тульской областей. Нынешней зимой животноводы получат отсюда 3 тысячи водогрейных котлов.

Из опыта

БЕЗ ПОТЕРЬ

Перед всеми хозяйствами нашего управления стоит

Результаты подсосно-молозивного метода выращивания телят в колхозе имени Карла Маркса

ют, что сначала нужно подпустить теленка, а затем

БЕСЕДА АГИТАТОРА

В предпосевные дни в колхозе «Завезы Ильича» заметно усилилась массово-политическая работа среди колхозников. Беседу по докладу Н. С. Хрущева на совещании руководящих работников партийных, советских и сельскохозяйственных органов провел агитатор агроном тов. Тихонов.

Колхозники одобрительно отзывались по поводу выдвинутой в докладе проблем подвига сельскохозяйственного производства. Взять к примеру планирование. Существующая ранее система планирования сверну скрывала инициативу труженников деревни, и не случайно поэтому очень часто допускались серьезные просчеты.

Центральный комитет партии и Советское правительство считают такой порядок порочным и

предоставляют работникам села самим решать, где, как и какие культуры лучше разместить, чтобы больше получить зерна, мяса, молока, яиц, шерсти. Колхозники живут и работают на земле, они лучше знают, где посеять пшеницу, а где — кукурузу.

Правильное решение, и его колхозники горячо одобряют, как важнейший рычаг подвига сельского хозяйства. Нынешняя весна пройдет в новых условиях планирования, и она, бесспорно, принесет хорошие плоды. Видя это, колхозники организованнее, чем прежде, готовятся к севу. Качественно отремонтирована техника, засыпаны урожайные сорта семян, составлены рабочие планы, разработана правильная структура посевных площадей.

И. ПАНТЕЛЕЕВ.

задача получить и вырастить от 100 коров не менее 90 телят. Во многих колхозах, где правильно налажена зоотехническая работа, добились более высоких результатов. Но самым большим недостатком в нашей работе является неумение сохранять молодых в первые 10—15 дней. Такое положение было и в нашем хозяйстве.

В этом году мы решили всех телят перевести на подсосно-молозивный метод выращивания. Результаты этого метода оказались хорошими. На ферме № 1 в прошлом году за три месяца народилось 40 телят, из которых 7

пали в возрасте до 10—15 дней. В этом году нет ни одного случая падежа.

Как же работники фермы добились 100-процентной сохранности телят? Новорожденных доверяли воспитывать Елизавете Баксаковой. И надо сказать, что Баксакова со своими обязанностями хорошо справилась. Коров она всегда содержит в чистоте, следит за состоянием вымени, через каждые 2—3 часа подпускает телят к матерям, предварительно обмыв вымя теплой водой. Тщательно следит за здоровьем каждого животного.

Заведующий фермой № 1 П. Б. Нечай свой рабочий день начинает с профилактория и сразу принимает меры к устранению замеченных недостатков в работе.

Но применять подсосный метод нужно творчески. Некоторые специалисты предлагают сначала сдаивать первые порции молока, а потом подпускать телят к матерям. Другие специалисты счита-

ют, что сначала нужно подпустить теленка, а затем поддаивать корову. Мы пришли к выводу, что и первое и второе предложения неправильные. В первом случае телята получают самое жирное молоко, и возможно заболевание телят поносом, во втором они получают менее жирное молоко, что ведет к отставанию телят в росте, к замедлению развития всех их органов.

Поэтому на ферме применили круглосуточное кормление, то есть с момента рождения и до 15-дневного возраста телята находятся круглосуточно с матерями.

Второй месяц мы применяем этот метод и не имеем ни одного случая падежа, тогда как на этой ферме в феврале потеряли 11 телят.

Подсосно-молозивный метод выращивания телят является прогрессивным методом, его нужно смелее применять во всех хозяйствах со строгим учетом конкретных условий.

В. ЛОКАЛЕНКОВ,
зоотехник колхоза имени Карла Маркса.

Замечательная поилка

Водоструйная установка — несложный механизм. Ее насос качает воду в бак, который заполнен воздухом. В баке создается определенное давление, необходимое для подачи воды в поилку. Как только животные напьются, насос отключается автома-

тически. А когда воду снова начинают разбирать «потребители» и давление падает, насос включается.

Новый автомат рекомендован в серийное производство.

г. Москва.

(ТАСС).

На фермах ряда хозяйств и на высокогорных пастбищах появились новые автоматические установки. Они качают из колодезь воду, подавая ее по трубам на пастбища или на фермы. Это — автоматические установки ВУ 7.65. Их изготовление требует металла на 70 процентов меньше, чем на существующие установки подобного типа.

Любимые песни Владимира Ильича

Песни борьбы были постоянными спутниками Владимира Ильича Ленина в его революционной деятельности. Сохранилось много свидетельств о том, как часто и с каким воодушевлением Владимир Ильич и его соратники пели революционные песни. «Вспоминаются вечера, которые мы проводили у Ленина, — рассказывает профессиональная революционерка Мария Моисеевна Эссен, хорошо знавшая семью Ульяновых. — Владимир Ильич обладал довольно приятным, несколько глуховатым голосом и очень любил попеть в хоре и послушать пение. Начинать обычно с революционных песен — «Интернационала», «Марсельезы», «Варшавянки» и других. С большим чувством пели «Замучен тяжелой неволей», «На старом кургане в широкой степи». Нравились Владимиру Ильичу песни Сибири — «Ревела буря», «Славное море, священный Байкал» — и песни о Степане Разине «Есть на Волге утес». Очень нравился Владимиру Ильичу куплет, дописанный М. С. Ольминским к «Дубинушке»:

Новых песен я жду для
родной стороны,
Но без горестных слез, без
рыданий,
Чтоб они, пролетарского
гнева полны,
Звучали призывом к
восстанию.

О том, что Владимир Ильич особенно любил песню «Замучен тяжелой неволей», известно и со слов Надежды Константиновны Крупской.

Большой интерес представляет история создания и жизни этой песни.

...Летом 1874 года пламенный революционер, студент Петербургской медико-хирургической академии Павел Феофилович Чернышев за активное участие в революционной борьбе был арестован и заключен в тюрьму. В невыносимых условиях царского каземата он тяжело заболел. Тюремное заключение оказалось пагубным для молодого организма.

Похороны загубленного царскими палачами студента-революционера превратились в крупную политическую демонстрацию

22 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

в Петербурге. Над свежей могилой Чернышева впервые прозвучали слова песни «Замучен тяжелой неволей». Автором ее был писатель Григорий Александрович Мачтет. Под заголовком «Последнее прощанье» стихотворение впервые было напечатано в 1876 году в газете «Вперед».

Через месяц после похорон Павла Чернышева за организацию побега двух политических заключенных был арестован и сам автор стихотворения. Мачтет пробыл почти десять лет в тюрьмах и ссылках. В Сибири он написал много рассказов, очерков и повестей, пользовавшихся большой популярностью среди революционно настроенной молодежи. М. Горький в статье «Время Короленко» называет имя Мачтета рядом с именем Глеба Успенского, среди наиболее читаемых в ту пору демократических литераторов.

Песня «Замучен тяжелой неволей», как она была названа позже, завоевала широчайшую популярность. Ее пели на подпольных собраниях, массовых политических демонстрациях, в тюрьмах и ссылках, провожая в последний путь погибших товарищей. Словами этой песни люди выражали скорбь о безвременно погибших, чувство ненависти к палачам. В ней чувствовался также подъем революционного духа, готовность бороться за торжество правого дела. Финал песни был полон беспредельной веры в грядущую победу:

Но знаем, как знал ты,
родимый,
Что скоро из наших костей
Поднимется мститель
суровый.

И будет он нас посильней.

После Великой Октябрьской социалистической революции песня «Замучен тяжелой неволей» стала служить памятником о героях революции. Она исполнялась хором Большого театра на похоронах Владимира Ильича Ленина, о чем писал в своей известной поэме Маяковский:

Знамен
плывущих
склоняется шелк,
Последней
почтостью отданной:
«Прощай же, товарищ,
ты честно прошел
свой доблестный путь,
благородный».

К новой жизни песни возродилась в годы Великой Отечественной войны в фашистских лагерях смерти. «Замучен тяжелой неволей» пели молодоговардейцы перед казнью. Этот эпизод ярко описан в романе А. Фадеева «Молодая гвардия».

Народам нашей страны бесконечно дороги старые революционные песни, любимые Владимиром Ильичем. Они призывают быть верными революционным традициям, все свои силы отдавать борьбе за мир и счастье всех народов.

М. ЧИЖОВ.



Астрахань. На Нижней Волге наступили теплые весенние дни. Ледоколы, взломав лед, проложили путь судам. Первыми в порт пришли с Каспия транспортно-холодильные суда, доставившие на рыбообработывающие предприятия около 1000 тонн рыбы.

На снимке: капитан экипажа коммунистического труда теплохода «Дмитрий Пожарский» Геннадий Иванович Яковлев, первым открывший навигацию.
Фото А. Заплетина.

Смех разящий и живой

Перед зрителями одного из цехов химкомбината — импровизированная сцена. Но хмики, а их более 500 человек, не замечают этого. Они поглощены происходящим на ней: идет шефский концерт приехавшего в город Саратовского театра Микро — «Зигзаги». Постановщик, режиссер и автор миниатюр — Лев Горелик.

Присутствующие тепло принимают исполнителей. Им присуще чувство юмора. Сатирические миниатюры прерываются раскатами непосредственного, живого смеха, ведь «человечество, смеясь, прощается со своим прошлым», — сказала еще К. Маркс. А мы прощаемся со своими пережитками...

Вечером того же дня в клубе ГЭС хмиками вторили строители. Искусство смеха — искусство самое злободневное. Смех бичует и смех ободряет...

Вереница образов бюрократов, лицемеров, «рассеянных» и лоботрясов, мастерски созданная Л. Гореликом, необычайно жизненна. Ведь и родились они из жизненных впечатлений. Миниатюра «Человек родился» возникла из общения коллектива театра с рабочими-автомобилистами города

Горького. Искать причины и корни зла — таково сатирическое направление театра.

Внешние выразительные средства игры Горелика чрезвычайно скупы, ничего нарочитого. Они, как мазки в богатой палитре художника (характерный жест, жест, парик), но весьма насыщены внутренне. Богатейшая мимика и голос создают необычные возможности мгновенного перевоплощения.

Весь спектакль, длящийся более двух часов, смотрится с неослабевающим вниманием, ибо он строится на смене разных жанров эстрадного искусства, объединенных общей мыслью.

Приятно смотрится пластичный и гибкий Анатолий Еркин — жонглер, молодые и полные задора танцоры Владимир Агафонов и Юрий Соснин. Покоряет исполнение на аккордеоне вариаций на тему Паганини «Венецианский карнавал» солистом «Микрооркестра» Валерием Арафаиловым.

...Смолк смех. В зале тишина. На свидание с песней вышли лауреаты Всероссийского конкурса артистов эстрады Людмила Равницкая и Александр Толчанов.

На сцене киноэффект — движется поезд с заборными смеющимися лицами молодых пассажиров... Звучит песня «Дороги молоды». Ее написал саратовский поэт Борис Белов на музыку М. Таривердиева.

Обаяние певицы, выразительность, нежная красота и сила ее голоса особенно чаруют и вызывают восторг зрителей исполнением песни итальянского композитора Набальо «О двух любимых». Красивый тембр голоса, мягкость, лиричность и задушевность исполнения песни А. Толчановым приятно зрителям. Шумное одобрение вызывает «Песня старого пилота», которая обнаруживает не только вокальные, но и драматические способности певца.

Весь спектакль заключен в лирическое обрамление — музыкальное вступление и заключение, — с чувством вкуса и меры насыщенных световыми, кино- и звукоэффектами. Это делает ярче и выразительнее весь спектакль...

Из беседы с Л. Гореликом после спектакля мы узнали, что театр миниатюр — Микро — родился в ноябре прошлого года. Это третий и самый молодой микро-театр в стране. Первый — театр Райкина в Ленинграде, второй — Полякова в Москве и вот теперь — на Волге.

Встреча с внимательными, непосредственными зрителями — труженниками нашего растущего города — вызвала в коллективе театра творческий подъем.

«За два года моего отсутствия, — сказал режиссер, — неизменно изменился город... Мы давали концерты, когда еще закладывался первый камень в основание химкомбината. Зрители сидели на кранах. А теперь восхищаются грандиозным размахом строительства, современным архитектурным стилем ваших магазинов, гостиницы, кинотеатра. Ваш город — это стройка настоящего коммунистического будущего».

Он согласился с тем, что быть почаще в нашем городе с серьезной, интересной, продуманной программой, черпать в жизни города творческое вдохновение — долг всех театральных коллективов Саратова.

Я. ШУГЛЯ-ФИЛАТОВА.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.

Родилась в Узбекистане

МЕЖКОЛХОЗНЫЕ ПЕНСИОННЫЕ СОВЕТЫ

«Просим выслать положение о новой системе пенсионного обеспечения колхозников вашей республики...» Такие письма часто поступают в министерство социального обеспечения Узбекистана из братских республик страны. Чем вызван такой интерес к постановке пенсионного дела? С таким вопросом корреспондент ТАСС обратился к министру социального обеспечения Узбекской ССР В. С. Садыковой. Вот что она рассказала:

— Почти все колхозники нашей республики имеют пенсионные фонды. Число труженников села, получающих пенсию по старости или инвалидности, достигло 140 тысяч человек. Колхозы Андijanской области решили обобщить де-

нежные средства, наладить выдачу их так же, как это делается в городах. С этой целью они создали первые межколхозные пенсионные советы. Сейчас в республике создано 33 таких совета. Они объединяют свыше 600 сельхозартелей — две трети от их общего количества.

Межколхозные советы действуют на общественных началах

и являются выборными органами. Руководствуясь специальным положением, они наблюдают за правильностью начисления пенсии в колхозах, учитывая при этом общий доход хозяйств и степень участия пенсионера в развитии общественного производства. Сумма средств, которые перечисляет колхоз в совет для пенсий, со-

ставляет от одного до двух с половиной процентов дохода.

В. С. Садыкова сказала далее:

— На февральском Пленуме ЦК КПСС Никита Сергеевич Хрущев внес предложение, направленное на дальнейшее улучшение пенсионного обеспечения колхозников. В частности, он рекомендовал создать централизованный фонд социального обеспечения труженников села. Это предложение своевременно и реально. Прав Никита Сергеевич, отметивший, что в создании такого фонда должны прежде всего принять участие сами колхозы.

Межколхозные пенсионные советы — первый шаг к осуществлению этого предложения. И они себя оправдали. Упорядочение дела пенсионного обеспечения колхозников, безусловно, положительно отразится на дальнейшем подъеме колхозного производства.

г. Ташкент. (ТАСС).

Доброжанский Анатолий Александрович, прож. г. Балаково, ул. Коммунистическая, 106, кв. 10, возбуждает дело о разводе с Доброжанской Ниной Александровной, прож. Волгоградской обл., г. Волжск, квартал «А», дом 14, кв. 14. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Шибалков Андрей Алексеевич, прож. г. Балаково, ул. Топоринская, 33, возбуждает дело о разводе с Шибалковой Пелагеей Филипповной, прож. г. Балаково, ул. Трудовая, 87 «А». Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.